
Δημήτρης Μπισλάνης 
Ο αγαπημένος «μοχθηρός», του κινηματογράφου μας ! 

 

Γράφει ο Πάνος Ν. Αβραμόπουλος 
 
Υποδύθηκε με ασύλληπτη πειστικότητα και 
παραστατική ενάργεια το ρόλο του «κακού», 
του αυστηρού αδελφού, του μαστροπού της 
νύχτας και άλλους αντίστοιχους ειδεχθείς 
ρόλους και χρωμάτισε τον ελληνικό 
κινηματογράφο, με το σπάνιο δραματικό του 

ήθος, ο αξέχαστος Δημήτρης Μπισλάνης. Τα αδρά του 
χαρακτηριστικά, αλλά και ο βαθύς λυρισμός του, του 
επέτρεπαν να διαπρέπει στον δύσκολο ρόλο του κακού, για 
αυτό ο βορειοελλαδί-της ηθοποιός, αποτέλεσε απαραίτητη 
υποκριτική επένδυση για όλους τους μεγάλους μας σκηνοθέτες 
που συνεργάστηκε. Αλησμόνητη έτσι θα μείνει σε όλους τους 
σινεφίλ, η κορυφαία ερμηνεία του στην ταινία «28 Οκτωβρίου 1940, ώρα 5:30» (1971) του 

Κώστα Καραγιάννη, μαζί με τους Λάκη Κομηνό, Βέρα 
Κρούσκα, Χρήστο Πολίτη, Φερνάντο Σάντσο, που 
υποδύεται με άφατο κυνισμό τον γερμανό υπαξιωματικό, 
συνεργάτη του Λάκη Κομνηνού, με τον οποίο διαχέουν στο 
υπο κατάληψη ελληνικό χωριό, την θηριωδία του 
ναζισμού, με εγκλήματα και ανθρώπινα βασανιστήρια ! 
Επίσης η ερμηνεία του στο επικό ιστορικό μας δράμα 
«Κοντσέρτο για πολυβόλα» (1967) του Ντίνου 
Δημόπουλου, όπου υποδύεται, τον ανακριτή ασφαλείας, 
επίσης την ανάλογη συμμετοχή του στην έξοχη «Λόλα» 

(1964) πάλι του Ντίνου Δημόπουλου, που παίζει ένα 
παλιόμουτρο του υποκόσμου της τρούμπας στον 
Πειραιά, τον αρχισυντάκτη εφημερίδος στην «Βίλα 
των οργίων», τις συμμετοχές του στις: «Το χώμα 
βάφτηκε κόκκινο» (1964), «Το δόλωμα» (1964), 
«Κατη-γορώ τους ανθρώπους» (1965), «Αμόκ» (1965), 
«Κοινωνία ώρα μηδέν» (1966), «Δάκρυα για την 
Ηλέκτρα» (1966), «Αγάπη και αίμα» (1968),  «Η 
οδύσσεια ενός ξεριζωμένου» (1969), «Όχι» (1969), «Η 
κραυγή μιας αθώας» (1969), «Η Μεσόγειος φλέγεται» 

(1970), «Οι γενναίοι του Βορρά» (1970), «Μαντώ Μαυρογένους» και τόσες άλλες ακόμα, 
που αποδείχνουν την άοκνη και εργώδη παρουσία του, στην μεγάλη οθόνη. Σε διάστημα 
μόλις 15 ετών, ο αξέχαστος «κακός» του κινηματογράφου μας, έπαιξε σε 82 ταινίες ! Μοίρα 
τραγική όμως στα 44-του χρόνια, εκδήμησε αναπάντεχα από την ζωή, σκορπώντας την 
θλίψη στους πολυπληθείς κινηματογραφικούς φίλους του. 

 
Ο Δημήτρης Μπισλάνης, είδε το φως της ζωής στην 
Θεσσαλονίκη το 1933. Μετά τις εγκύκλιες γυμνασιακές 
του σπουδές, ακολούθησε υποκριτική στην Αθήνα, στην 
Δραματική Σχολή του Ελληνικού Ωδείου. Θα κάνει την 
πρωτόλεια εμφάνισή του στο παλκοσένικο το 1961 με 
την παράσταση «Απόψε αυτοσχεδιάζουμε», με το 
θεατρικό σχήμα του Δημήτρη  Μυράτ. Και θα 
ακολουθήσει μια πλατιά θεατρική και κινηματογραφική 
παρουσία. Μια από τις πιο χαρακτηριστικές του 

θεατρικές εμφανίσεις, ήταν στην παράσταση «Ο άνθρωπος που γύρισε από τον γύψο» το 
καλοκαίρι του 1973 στην σκηνή του «Ρέξ», πλάι στον μεγάλο Λάμπρο Κωνσταντάρα, που 



έτρεφε για τον ανερχόμενο τότε Δημήτρη Μπισλάνη, μεγάλη αγάπη και εκτίμηση. Ενώ 
σπουδαία υπήρξε και η θεατρική του παρουσία, στην παράσταση «Βασίλισσα Αμαλία», 
μαζί με την Νόνικα Γαληνέα, σε σκηνοθεσία Δημήτρη Παπαμιχαήλ. Σε όλη αυτή την μακρά – 
στην 15-ετή υποκριτική του παρουσία – καλλιτεχνική θητεία, ο Δημήτρης Μπισλάνης, 
φανέρωσε ένα βαθύ δραματικό τάλαντο, που του χάρισε μια περίσεπτη θέση, στο 
καλλιτεχνικό μας πάνθεον. Στην μεγάλη μας οθόνη, ο βορειολλαδίτης πολιτικός, έκανε 
πρόβα τζενεράλε το 1962 με την ταινία η «Παγίδα» και το 1963 συμμετείχε στο μιούζικαλ 
«Μερικοί το προτιμούν κρύο». Έκτοτε επακολούθησε ένας κινηματογραφικός καταιγισμός, 
που τον κατέστησε γνωστό, στο ευρύτερο κοινό του κινηματογράφου. Τέλος πολύ αξιόλογη 

υπήρξε η παρουσία του Δημήτρη Μπισλάνη και στην 
μικρή μας οθόνη, που άφησε αδρά το αποτύπωμά 
του. Συμμετείχε στις πολύ επιτυχημένες σειρές : «Η 
Γειτονιά μας» (1972 – ΥΕΝΕΔ), «Παράξενος 
ταξιδιώτης», «Κεκλεισμένων των θυρών» (1972 – ΕΙΡΤ) 
και «Αστυνομικές ιστορίες». Μοίρα τραγική το 1977 ο 
Δημήτρης Μπισλάνης αρρώστησε αιφνίδια, 
μετεφέρθη σε νοσοκομείο της Γερμανίας και τελικά 
υπέκυψε τον Μάιο του 1977. Το αλγεινό άγγελμα του 

θανάτου του, πάγωσε τον καλλιτεχνικό κόσμο, αλλά και τους πολυπληθείς σινεφίλ, που 
τόσο τον είχαν λατρέψει. Είχε αφήσει στην σύντομη, αλλά εύκρατη καλλιτεχνική παρουσία 
του, αναλλοίωτο το δραματικό του σήμα. Και με αυτό, θα τον θυμόμαστε με αγάπη για 
πάντα ! 
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